

“插队老外”公开道歉，这就完了？

4月1日，有网友反映称，在山东青岛崂山某社区卫生服务中心排队做核酸检测时，遇到3名外国人强行插队。一段网传视频显示，在遭到排队市民谴责后，一名外国人抢过一名居民手中的单据扔在地上，并叫嚣“中国人出去”。

任何人旅居他国，都应遵守所在国法律，这是妇孺皆知的基本常识。法律属地管辖原则明确，任何人在同一地方，都适用“法律面前人人平等”，谁也没有凌驾于法律之上的特权，从而享受法律超国民待遇。中国人到国外如此，外国人来中国亦然。

上文中“老外”的言行显然已违反中国法律和疫情期间防控规定，理应付出应有代价。当地相关部门连夜调

工作人员不仅不制止插队行为，还让大家“给个面子”。这种态度难免给人造成了“内外有别”、处置不公的心理不适

查核实，对涉事外籍当事人依法依规进行批评教育，警示其要严格遵守中国法律，自觉遵守社会公共秩序，执行疫情防控有关规定。当事人对此表示诚恳接受，并就其不当言行向公众致歉。这是应有的初步结果。

这个个案之所以引发网友特别关注，不仅因为当事人作出的蛮横举动伤害了国人感情，同时还因为，相关人员事中处置不力甚至变相纵容——当时工作人员不仅不制止插队行为，还让大家“给个面子”。这种态度难免给人造成了“内外有别”、处置不公的心理不适。

无论是主观故意，抑或是客观过失，在疫情防控的管理程序中容忍“内外有别”，会纵容有恃无恐的效仿效应，损害当地形象。近日媒体不时曝光一些外国人在中国不遵守居家隔离措施的现象，其中，殴打医务人员有之，甚至有一些地方有意无意向外国人提供一些过度热情的服务，从而引起网民诟病。虽然一些不讲理的“老外”都为其行为付出了应有代价，但我们值得进一步反思。

遏制类似事件，必须及时制止与防止外国人在中国撒野，不仅要依法

惩戒相关“老外”，令其长守法记性，也须问责我方责任人员令其公正执法的记性。涉事地政府表示，将进一步提高公务人员依法依规履职能力水平，一视同仁维护社会公共秩序，严格落实防控措施，做好防疫各项工作。4月2日凌晨，当地政府再次回应称，目前相关部门正在进一步调查核实，下一步将根据调查核实情况，坚持中国人外国人一视同仁，依法依规进行处置，调查结果将及时向社会公布。对此，我期待当地的彻查结果尽早出炉，也期待相关失责人员欠下的一声“对不起”赶紧说出来。不然，类似“黑色幽默”就有可能重演。

现代快报特约评论员 陈庆贵
(作者为知名评论人)

口水

#万豪又“泄密”，这届系统不行#

3月31日，万豪国际集团官方网站发布公告称，约520万名客人的资料可能被泄露。这是一年半以内万豪酒店遇到的第二次大规模信息泄露事件。媒体记者注意到，万豪两次数据泄露的途径不同，首次为黑客攻击数据库的“外部攻击”，此次则为员工登录凭据访问的“内鬼泄露”。

@乙未：坑，万豪挖的坑，刺激人们记住它。

@有你这样的吗：没防，也没想过防，何来没防住？

@时间距离淡了：穷，连酒店的名字没有听说过，肯定没有我。

@彩虹猪：520万，这也太可怕了吧。

@诗画儿传奇：然后呢，还是你处理你的……我该泄露还泄露？

@夜听凌晨：大数据时代信息的传播速度你想象不到。

@杨汉三要努力：瑟瑟发抖的我！

@liufeng123：什么信息都要，然后还保管不好。

@7xxxx：以后不会再选择它了。

@月球伐木工：吓死我了，幸亏我现在都住不起万豪了。

@杭吹：它又不是故意的，只要贼惦记，这资料就有危险。

@躺着吃瓜的中年少女：我住不起万豪这件事就这么被曝光了。

@HYH吴情：这种事怎么老发生。

@静雄：不只是酒店……那些贷款电话又是如何知道本人姓名的？巨大的黑色产业链……

@算力论坛：这届系统不行。

@一混事儿：这就是我不住万豪的原因。

@明月吃了你的诗：所以它起码有过520万名顾客。

互动体

嗜吃野味陋习必须改

读了现代快报社评《联席会议制度是“禁野”利器》后，颇为认同。但我也认为，除了从源头开始出实招“禁野”外，嗜吃野味的陋习必须彻底改掉。“没有买卖，就没有杀戮”，这个道理显而易见。吃野味之风在国内的一些地方依然盛行，已经到了非严禁不可的时候了。对于“吃者没罪”，也必须从法律层面改变。让那些野味“嗜好者”不敢再越雷池。与动物“和平共处”，这才是应有的选择。
南京 杨龙



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

体彩开征吉祥物 邀你随看随评领红包

4月8日，以“益起来 绘精彩”为主题的体彩吉祥物征集活动启动会将通过线上播出的方式进行。在新冠肺炎疫情防控的关键阶段，体彩秉承责任为先的理念，创新活动举办形式，这也是中国体育彩票首次在线上举办品牌活动。旨在与年轻群体建立沟通桥梁，打破圈层壁垒的体彩吉祥物征集活动启动会，有哪些亮点值得期待？下面将为大家抢先剧透。

北京2022年冬奥会吉祥物“冰墩墩”的总设计师曹雪将会现身体彩吉祥物征集活动启动会，与广大网友在线互动，并从专业设计师角度对体彩吉祥物的设计理念提出建议。启动会还将邀请知名动漫博主、小么鸡以及“苏大强”卡通形象的作者马里奥小黄，在线分享对体彩吉祥物设计的理解，并结合疫情期间的正能量作品与网友一起畅谈绘画带来的治愈力，这样的机会不容错过。

除了邀请到设计界大咖助阵之外，与在线网友即时互动也是启动会的亮点之一。体彩吉祥物征集活动启动仪式将别出心裁地由全体观众共同参与完成，大家一起发送能量弹幕，凝聚力量为活动能量条蓄能，正式开启本次体彩吉祥物的征集活动。观众可以通过发送弹幕、点赞等方式参与实时互动，并且还有惊喜红包随时降临，观看启动会的同时，也能收获满满的福气和好运。

据了解，体彩吉祥物征集活动将面向全国征集体彩吉祥物设计方案，无论是专业设计机构、专业设计人员，还是广大购彩者和热心民众，都可以参与本次征集活动，为体彩吉祥物的诞生贡献智慧和力量。

体彩吉祥物征集活动将是对“公益体彩·乐善人生”这一体彩品牌理念的全新诠释，不仅号召全民参与，激发人们的创作能力，同时让广大公众更加具象化地了解中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨，继续塑造体彩公益、公信、健康、乐观、进取的品牌形象，让体彩进一步被大家认可和喜爱。

体彩吉祥物将集公益性、艺术性、创新性于一身，而最终入选的作品，都会有不同程度的丰厚奖励。启动会现场将公布参赛细则和奖励办法，有意参赛的朋友敬请留意。

体彩吉祥物征集活动启动会将于4月8日14点开始线上播出，届时，广大网友可以进入本次启动会的直播间（http://mudu.tv/watch/5214635）全程观看并参与互动。此外，中国体彩网、中国网、新浪体育频道、PP视频体育频道将对本次启动会进行全程转播。

“益起来 绘精彩”，你是否想为公益体彩绘出属于自己的一份惊喜？敬请期待4月8日体彩吉祥物征集活动启动会，一起为公益助力，为梦想加油。 苏文

彩市公告牌

体彩大乐透单期筹集公益金8296万元 本周六迎最新一期开奖

4月1日，体彩大乐透第20018期开奖，前区开出号码“09、14、16、24、26”，后区开出号码“04、12”。当期以2.3亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金8296万元。

当期全国一等奖无人中出。二等奖中出69注，单注奖金16.08万元。其中22注为追加投注，每注多得奖金12.86万元。追加后，二等奖单注总奖金为28.94万元。

当期，三等奖中出151注，单注奖金为10000元。四等奖中出451注，单注奖金为3000元。五等

奖中出11027注，单注奖金为300元。六等奖中出17176注，单注奖金为200元。七等奖中出21878注，单注奖金为100元。八等奖中出536831注，单注奖金为15元。九等奖开出5955333注，单注奖金为5元。

奖池方面，当期开奖结束后，14.43亿元滚存至4月4日（周六）开奖的大乐透第20019期。如果您前往体彩网点购买彩票，请在进店前自觉佩戴口罩，做好自我防护，配合体彩网点销售人员做好疫情防护工作。 苏彩



扫一扫 更多精彩

彩市万花筒

无锡购彩者喜中体彩排列5大奖140万

彩市开市以来，各大玩法都已迈入正轨，开始为购彩者放送各类奖项。3月21日晚，体彩排列5第20031期就为无锡宜兴购彩者赵先生送上了140万元大奖。

赵先生带来的中奖彩票是一张单式票，3月21日19点01分购于无锡宜兴3202002612体彩网点。该票投注得非常干脆，锁定号码“93786”，倍投14倍。3月21日晚，体彩排列5第20031期开出的中奖号码正是“93786”，赵先生一举中

得14注一等奖，总奖金140万元。

赵先生介绍说，他购买体育彩票好几年了，特别喜欢小盘玩法排列5，此前曾中过排列5大奖20万元。3月21日晚饭后，赵先生来到网点买彩票，扫了一眼近期开奖号码后，他思索了一阵，便请销售员打了“93786”这注号码，并倍投14倍。赵先生表示，“当时从想号码到出票间隔不到5分钟，就是跟着感觉走”。当晚，查询到排列5的开奖公告后，赵先生便得知

自己中了140万大奖，他笑言，“那会儿也没觉得激动，毕竟我以前也中过20万大奖，这次也就是多了一点。”

体彩排列5虽然是小盘玩法，但造奖能力向来稳定，同样拥有一批忠实粉丝。除法定的彩市休市日外，体彩排列5玩法每天开奖，也因此每天都能给购彩者带来快乐和幸运。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点体验体彩排列5的乐趣。 苏缙

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783477）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师